
 
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา 
 

การศึกษาเร่ืองความพึงพอใจของลูกคาธุรกิจท่ีมีตอบริการของบริษัทคิดดี ทําดี แรงดี 
ออแกไนเซอร จํากัด สามารถแบงผลการศึกษาออกเปน  4 สวนดังนี ้
 สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม  ประกอบดวย เพศ  อายุ   ระดับ
การศึกษา  ตําแหนงในองคกร  ประเภทของลูกคาธุรกิจ  งบประมาณในการสงเสริมการตลาด  
เหตุผลท่ีเลือกใชบริการบริษัทคิดดีทําดีแรงดี ออแกไนเซอร จํากัด   การทราบแหลงขอมูลของ
บริษัทคิดดีทําดีแรงดี ออแกไนเซอร จํากัด    บริการกิจกรรมทางการตลาดท่ีลูกคาธุรกิจใชบริการ
จากบริษัท   คิดดีทําดีแรงดี ออแกไนเซอร จํากัด   (ตารางท่ี 1-9) 
 สวนท่ี 2  ความพึงพอใจของลูกคาธุรกิจท่ีมีตอการใชบริการจัดกิจกรรมทางการตลาด  
ของบริษัท คิดดี ทําดี แรงดี ออแกไนเซอร จํากัด ประกอบดวย ดานผลิตภัณฑ/บริการ   ดานราคา  
ดานสถานท่ีจัดจําหนาย   ดาน การสงเสริมการตลาด   ดานบุคคลากร   ดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ  กระบวนการใหบริการ (ตารางท่ี  10-16) 

สวนท่ี 3  ความพึงพอใจของลูกคาธุรกิจท่ีมีตอการใชบริการจัดกิจกรรมทางการตลาด  
 ของบริษัท คิดดี ทําดี แรงดี ออแกไนเซอร จํากัด  จําแนกตาม เพศ  งบประมาณในการสงเสริม 

การตลาด และประเภทบริการที่ใช (ตารางท่ี 17-37) 
สวนท่ี 4  ปญหาและขอเสนอแนะ 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1  แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 16 53.3 
หญิง 14 46.7 

รวม 30 100.0 
 
 

 จากตารางท่ี 1  พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย รอยละ 53.3 เปนเพศหญิง   
รอยละ 46.7 
 
 

 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
20-30 ป 4 13.3 
31-40 ป 16 53.3 
41-50 ป 8 26.7 
51-60 ป 2 6.7 

รวม 30 100.0 
 

 
จากตารางท่ี 2  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุ 31-40  ป รอยละ 53.3 

รองลงมา อายุ 41-50 ป รอยละ 26.7  อายุ 20-30 ป รอยละ 13.3 และอายุ 51-60 ป รอยละ 6.7 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ประถมศึกษา 0 0.0 
มัธยมศึกษาตอนตน 0 0.0 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 0 0.0 
ปวส./อนุปริญญา 0 0.0 
ปริญญาตรี 12 40.0 
สูงกวาปริญญาตรี 18 60.0 

รวม 30 100.0 
 

จากตารางท่ี 3  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรีมากท่ีสุด 
รอยละ 60.0 และปริญญาตรี รอยละ 40.0  
 
ตารางท่ี 4  แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตําแหนงในองคกร 
 

ตําแหนงในองคกร จํานวน รอยละ 
เจาของกิจการ 4 13.3 
กรรมการผูจัดการ 2 6.7 
ผูจัดการท่ัวไป 2 6.7 
ผูจัดการฝายการตลาด 15 50.0 
ผูจัดการผายประชาสัมพันธ 1 3.3 
ผูจัดการฝายจดัซ้ือ 2 6.7 
ผูจัดการโครงการ 4 13.3 

รวม 30 100.0 
 

 จากตารางท่ี 4  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตําแหนงในองคกร เปนผูจัดการ
ฝายการตลาด รอยละ 50.0  รองลงมา เจาของกิจการ และผูจัดการโครงการ เทากัน รอยละ13.3   
กรรมการผูจัดการ   ผูจัดการท่ัวไป   และผูจัดการฝายจัดซ้ือ มีจํานวนเทากัน รอยละ 6.7  ผูจัดการ
ผายประชาสัมพันธ รอยละ 3.3 
 



 14

ตารางท่ี 5  แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของลูกคาธุรกิจ 
 

ประเภทของลูกคาธุรกิจ จํานวน รอยละ 
สมาคม/ชมรม 2 6.7 
สถาบันการศึกษา 1 3.3 
ธนาคาร 2 6.7 
รานอาหาร/สถานบันเทิง 2 6.7 
ตัวแทนจําหนายรถยนต 1 3.3 
ศูนยสรรพสินคา/ศูนยจับจายสินคา/รานคาปลีก 1 3.3 
ศูนยจําหนายสินคาไอที/อิเล็กทรอนิกส 2 6.7 
ผูใหบริการเครือขายโทรศัพท 3 10.0 
อ่ืนๆ  16 53.3 

รวม 30 100.0 
หมายเหตุ: อื่นๆไดแก กิจกรรมสงเสริมธุรกิจโดยรัฐบาล  (1 คน)  - บริษัทผลิตเครื่องอุปโภคบริโภค (6 คน)  
                 บริษัทเครื่องด่ืมที่มีแอลกอฮอล (3 คน)  บริษัทผูผลิตรถยนต  (1 คน)   บริษัทคมนาคมขนสง (1 คน)   

หางสรรพสินคา (1 คน)  สํานักงานบริหาร และพัฒนาองคความรู (1 คน)   บริษัทผูผลิตกระเปา 
เดินทาง (1 คน)   บริษัทธุรกิจเครือขาย (1 คน)   

 

จากตารางท่ี 5  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีประเภทของลูกคาธุรกิจคือ ผูใหบริการ
เครือขายโทรศัพท รอยละ 10.0  รองลงมา สมาคม/ชมรม  รานอาหาร/สถานบันเทิง ศูนยจําหนาย
สินคาไอที/อิเล็กทรอนิกส และธนาคาร   รอยละ 6.7  และสถาบันการศึกษา ตัวแทนจาํหนายรถยนต 
ศูนยสรรพสินคา/ศูนยจับจายสินคา/รานคาปลีก รอยละ 3.3 
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ตารางท่ี  6 แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามงบประมาณในการสงเสริม 
                  การตลาด 
 

งบประมาณในการสงเสริมการตลาด จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 50,000 บาท 4 13.3 

50001-200,000 บาท 14 46.7 
200,001-400,000 บาท 11 36.7 
400,001-600,000 บาท 1 3.3 

รวม 30 100.0 
 
 

 จากตารางท่ี 6  พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีงบประมาณในการสงเสริม
การตลาด คือ 50001-200,000 บาท รอยละ 46.7   รองลงมา  200,001-400,000 บาท รอย 36.7        
ตํ่ากวา 50,000 บาท รอยละ 13.3 และ  400,001-600,000 บาท รอยละ 3.3 
 
 
 
 

ตารางท่ี 7 แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีเลือกใชบริการ บริษัท  
                 คิดดี ทําดี แรงดี ออแกไนเซอร จํากัด 
 
เหตุผลท่ีเลือกใชบริการ บริษัท คิดดี ทําดี แรงดี ออแก

ไนเซอร จํากัด 
จํานวน รอยละ 

ผลงานท่ีผานมา 26 86.7 
ราคาของแตละงาน 25 83.3 
ความสะดวกในการติดตอ 23 76.7 
สามารถใหบริการทั่วประเทศ 17 56.7 
ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน 16 53.3 

ช่ือเสียง 14 46.7 
ความหลากหลายของประเภทบริการ 14 46.7 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 30 ราย 
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จากตารางท่ี 7  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีเหตุผลท่ีเลือกใชบริการ บริษัท คิดดี ทําดี 
แรงดี ออแกไนเซอร จํากัด ลําดับแรกคือ ผลงานท่ีผานมา รอยละ 86.7  รองลงมา ราคาของแตละ
งาน  รอยละ 83.3  ความสะดวกในการติดตอ รอยละ 76.7  สามารถใหบริการทั่วประเทศ รอยละ 
56.7 ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน รอยละ 53.3   ช่ือเสียงและความหลากหลายของประเภท
บริการ เทากัน รอยละ 46.7 

 
 
 
 

ตารางท่ี 8 แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการทราบแหลงขอมูลของ  
                 บริษัท คิดดี ทําดี แรงดี ออแกไนเซอร จํากัด 
 
การทราบแหลงขอมูลของ บริษัท คิดดี ทําดี แรงดี ออแก

ไนเซอร จํากัด 
จํานวน รอยละ 

การบอกตอจากผูเคยใชบริการ 27 90.0 
เว็ปไซต 26 86.7 
พนักงานของบริษัท 10 33.3 
นิตยสาร 2 6.7 
ปายโฆษณา 1 3.3 

หนังสือพิมพ 0 0.0 
ใบปลิว 0 0.0 
วิทย ุ 0 0.0 
อ่ืนๆ  0 0.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 30 ราย 
 
 

 จากตารางท่ี 8  พบวาผูตอบแบบสอบถามทราบแหลงขอมูลของ บริษัท คิดดี ทําดี  
แรงดีออแกไนเซอร จํากัด จากการบอกตอจากผูเคยใชบริการ รอยละ 90.0 รองลงมา เว็ปไซต      
รอยละ 86.7  พนักงานของบริษัท รอยละ 33.3 นิตยสาร รอยละ 6.7 และปายโฆษณา  รอยละ 3.3 
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ตารางท่ี 9 แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามบริการกิจกรรมทางการตลาดท่ี 
                ใชบริการจากบริษทั คิดดี ทําดี แรงดี ออแกไนเซอร จํากัด  
 

บริการกิจกรรมทางการตลาด จํานวน รอยละ 

การตลาดเชิงกจิกรรม (Events Marketing)  18 60.0 
การโฆษณาและ การประชาสัมพันธ
(Advertising &PR)  14 46.7 
กิจกรรมคัดเลือกจัดหา พิธีกร นักแสดง ผูนํา
เสนอสินคา (Modeling)  8 26.7 

การออกแบบกราฟฟค (Graphic Design) 8 26.7 

ระบบแสง สี เสียง (Light & Sound ) 7 23.3 

ความคิดสรางสรรคผลงาน (Creativity)  4 13.3 
 การจัดกจิกรรมการตลาดตอเนื่องในพื้นท่ี
ขาย (Road Show) 3 10.0 

การวางแผนกลยุทธ (Strategic Planning)  1 3.3 
ส่ือรวมของเสียง กราฟฟคและ วีดีโอ 
(Multimedia) 1 3.3 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 30 ราย 
 
 

 จากตารางท่ี 9  พบวาผูตอบแบบสอบถามใชบริการกิจกรรมทางการตลาดท่ีใชบริการ
จากบริษัท คิดดี ทําดี แรงดี ออแกไนเซอร จํากัด คือ  การตลาดเชิงกิจกรรม (Events Marketing)    
รอยละ 60.0 รองลงมา การโฆษณาและ การประชาสัมพันธ(Advertising &PR)  รอยละ 46.7  
กิจกรรมคัดเลือกจัดหา พิธีกร นักแสดง ผูนําเสนอสินคา (Modeling) และการออกแบบกราฟฟค 
(Graphic Design)   เทากัน รอยละ 26.7  ระบบแสง สี เสียง (Light & Sound ) รอยละ 23.3  ความคิด
สรางสรรคผลงาน (Creativity)  รอยละ 13.3  การจัดกิจกรรมการตลาดตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road 
Show) รอยละ 10.0  การวางแผนกลยุทธ (Strategic Planning)  และ ส่ือรวมของเสียง กราฟฟคและ 
วีดีโอ (Multimedia) รอยละ 3.3  
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สวนท่ี 2  ความพึงพอใจของลูกคาธุรกิจท่ีมีตอบริการของบริษัทคิดดี ทําดี แรงดี ออแกไนเซอร  
จํากัด 

 
ตารางท่ี  10  แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
                    จําแนกตามปจจยัดานผลิตภณัฑ/บริการ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ 11 
(36.7) 

14 
(46.7) 

5 
(16.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.20 
(มาก) 

1 

การจัดตกแตงบูท/เวที/สถานที่
บริเวณการจัดงาน 

10 
(33.3) 

16 
(53.3) 

4 
(13.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.20 
(มาก) 

1 

การจัดดําเนินรายการกิจกรรม
ตลอดงาน 

9 
(30.0) 

18 
(60.0) 

3 
(10.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.20 
(มาก) 

1 

การจัดเตรียมกิจกรรมตาง ๆ 
ใหผูรวมงานไดรวมสนุก 

9 
(30.0) 

15 
(50.0) 

6 
(20.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.10 
(มาก) 

2 

การจัดหาการแสดงโชวตาง ๆ 8 
(26.7) 

16 
(53.3) 

6 
(20.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.07 3 

การจัดหาและจัดเตรียมสถานที่
ในการจัดงาน 

7 
(23.3) 

18 
(60.0) 

5 
(16.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.07 
(มาก) 

3 

การสรุป/ตามเก็บขาวสารเมื่อ
เสร็จงาน 

5 
(16.7) 

21 
(70.0) 

4 
(13.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.03 
(มาก) 

4 

จัดทํา Presentation ในการ
เปดตัว 

8 
(26.7) 

17 
(56.7) 

4 
(13.3) 

1 
(5.3) 

0 
(0.0) 

4.03 
(มาก) 

4 

ถายบันทึกเทป/วีดีโอ/
บันทึกเสียง 

4 
(13.3) 

22 
(73.3) 

4 
(13.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.00 
(มาก) 

5 
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ตารางท่ี  10  (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
                     จําแนกตามปจจยัดานผลิตภณัฑ/บริการ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 
 

ระดับความพึงพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

การออกแบบจัดทําโครงสราง
ติดต้ังบูท 

7 
(23.3) 

17 
(56.7) 

5 
(16.7) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

3.97 
(มาก) 

6 

การวางแผนสื่อประชาสัมพันธ
ผานสื่อตาง ๆ อาทิ วิทยุ 
โทรทัศน หนังสือพิมพ 
โปสเตอร คัทเอาท ฯลฯ 
เพ่ือใหกลุมลูกคาเปาหมาย
มารวมงาน 

3 
(10.0) 

21 
(70.0) 

6 
(20.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.90 
(มาก) 

7 

ใชบริการดานการจัดเอฟ 
เฟคตาง ๆ เชน พลุ เลเซอร 
ลูกโปง บอลลูน 

6 
(20.0) 

16 
(53.3) 

7 
(23.3) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 

8 

การประสานงานและ เ ชิญ
สื่อมวลชนเขารวมทําขาว 

3 
(10.0) 

19 
(63.3) 

8 
(26.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.83 
(มาก) 

9 

การประสานงานและเชิญแขก/
ลูกคาขององคกรเขารวมงาน 

2 
(6.7) 

19 
(63.3) 

9 
(30.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.77 
(มาก) 

10 

การจัดหาและจัดเตรียมของที่
ระลึกสําหรับผูรวมงาน 

1 
(3.3) 

20 
(66.7) 

9 
(30.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.73 
(มาก) 

11 

การประสานงานและเชิญ
ดารา/นักรอง/นักแสดง/ผูมี
ช่ือเสียงมารวมเปดงาน 

3 
(10.0) 

17 
(56.7) 

9 
(30.0) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

3.70 
(มาก) 

12 

การออกแบบผลิตสื่อ
ประชาสัมพันธ อาทิ สปอต
วิทยุ สื่อประชาสัมพันธทาง
โทรทัศน 

1 
(3.3) 

19 
(63.4) 

9 
(30.0) 

1 
(3.03) 

0 
(0.0) 

3.63 
(มาก) 

13 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

3.96 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 10 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.96)  ในปจจัยยอยพบวามีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดับคือ การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ การจัดตกแตงบูท/เวที/
สถานท่ีบริเวณการจัดงาน และการจัดดําเนินรายการกิจกรรมตลอดงาน  เทากัน ( คาเฉล่ีย 4.20) การ
จัดเตรียมกิจกรรมตาง ๆ ใหผูรวมงานไดรวมสนุก (คาเฉล่ีย 4.10)  การจัดหาการแสดงโชวตาง ๆ 
การจัดหาและจัดเตรียมสถานท่ีในการจัดงาน เทากัน (คาเฉล่ีย  4.07)  จัดทํา Presentation ในการ
เปดตัว และการสรุป/ตามเก็บขาวสารเม่ือเสร็จงาน (คาเฉล่ีย 4.03)  ถายบันทึกเทป/วีดีโอ/
บันทึกเสียง(คาเฉล่ีย 4.00)  การออกแบบจัดทําโครงสรางติดต้ังบูท (คาเฉล่ีย 3.97)   การวางแผนส่ือ
ประชาสัมพันธผานส่ือตาง ๆ อาทิ วิทยุ โทรทัศน หนังสือพิมพ โปสเตอร คัทเอาท ฯลฯ เพื่อใหกลุม
ลูกคาเปาหมายมารวมงาน (คาเฉล่ีย 3.90)  ใชบริการดานการจัดเอฟเฟคตาง ๆ เชน พลุ เลเซอร 
ลูกโปง บอลลูน (คาเฉล่ีย 3.87)  การประสานงานและเชิญส่ือมวลชนเขารวมทําขาว (คาเฉล่ีย 3.83)  
การประสานงานและเชิญแขก/ลูกคาขององคกรเขารวมงาน (คาเฉล่ีย 3.77)  การจัดหาและจัดเตรียม
ของท่ีระลึกสําหรับผูรวมงาน (คาเฉล่ีย 3.73)  การประสานงานและเชิญดารา/นักรอง/นักแสดง/ผูมี
ช่ือเสียงมารวมเปดงาน (คาเฉล่ีย 3.70)   การออกแบบผลิตส่ือประชาสัมพันธ อาทิ สปอตวิทยุ ส่ือ
ประชาสัมพันธทางโทรทัศน (คาเฉล่ีย 3.63)  
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก 
                  ตามปจจัยดานราคา 
 

ปจจัยดานราคา 
 

ระดับความพึงพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ราคาที่ยืดหยุนและปรับเปล่ียน
ได ต ามความต อ งการของ
องคกร  

9 
(30.0) 

18 
(60.0) 

3 
(10.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.20 
(มาก) 

1 

มีเง่ือนไขในการชําระเงินแบง
ตามงวดราคาแตละงาน 

7 
(23.3) 

20 
(66.7) 

3 
(10.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.13 
(มาก) 

2 

งบประมาณการจัดงาน 3 
(10.0) 

24 
(80.0) 

3 
(10.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.00 
(มาก) 

3 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

4.11 
(มาก) 

 

 
 จากตารางท่ี 11  พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.11)  ในปจจัยยอยพบวามีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มาก เรียงลําดับคือ ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการขององคกร (คาเฉล่ีย 4.20)   
มีเง่ือนไขในการชําระเงินแบงตามงวดราคาแตละงาน (คาเฉล่ีย  4.13) งบประมาณการจัดงาน 
(คาเฉล่ีย 4.00) 
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก 
                  ตามปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย    
 

ปจจัยดานสถานท่ีจัด
จําหนาย    

ระดับความพึงพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สามารถติดตอไดทาง E-mail  10 
(66.7) 

10 
(33.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.67 

(มากท่ีสุด) 
1 

มีเ ว็ปไซดใหบริการแนะนํา
กิจการและบริการท่ีมีให 

18 
(60.0) 

9 
(30.0) 

3 
(10.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.50 

(มากท่ีสุด) 
2 

ความสะดวกในการติดตอทาง
โทรศัพท 

13 
(43.3) 

17 
(56.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.43 
(มาก) 

3 

มีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน
เขาถึงงาย  

1 
(3.3) 

28 
(93.3) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.00 
(มาก) 

4 

มีที่จอดรถกวางขวาง สะดวก 
3 

(10.0) 
4 

(13.3) 
14 

(46.7) 
8 

(26.7) 
1 

(3.3) 

3.00 

(ปาน
กลาง) 

5 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

4.12 
(มาก) 

 

 
 

จากตารางท่ี 12  พบวาปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.11)  ในปจจัยยอยพบวามีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุดไดแก สามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 4.67)   มีเว็ปไซด
ใหบริการแนะนํากิจการและบริการท่ีมีให (คาเฉล่ีย 4.50)  และมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับ
มาก ไดแก ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท (คาเฉล่ีย 4.43)  มีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน
เขาถึงงาย (คาเฉล่ีย 4.00) สําหรับปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง คือ มีท่ี
จอดรถกวางขวาง สะดวก (คาเฉล่ีย 3.00) 
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก 
                  ตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

ระดับความพึงพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีการสื่ อสารผ านสื่ อต า งๆ 
เพ่ือใหลูกคาเห็นคุณภาพของ
สินคา หรือบริการของบริษัทที่
ไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ 

6 
(20.0) 

16 
(53.3) 

6 
(20.0) 

2 
(6.7) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 

1 

มีการเผยแพรขาวสารการจัด
งานใหลูกคาอยางทั่วถึง 

3 
(10.0) 

18 
(60.0) 

9 
(30.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.80 
(มาก) 

2 

มีรายการสงเสริมการขายที่
นาสนใจ 

3 
(10.0) 

18 
(60.0) 

8 
(26.7) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

3.77 
(มาก) 

3 

ชวยลูกคาในการ
ประชาสัมพันธในสื่อโทรทัศน 
สื่อสิ่งพิมพ อินเตอรเน็ต 
ปายคัทเอาท เปนตน 

2 
(6.7) 

20 
(66.7) 

7 
(23.3) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

3.77 
(มาก) 

3 

มีสวนลด 3 
(10.0) 

13 
(43.3) 

13 
(43.3) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

3.60 
(มาก) 

4 

มีของแถม 
1 

(3.3) 
10 

(33.3) 
16 

(53.4) 
3 

(10.0) 
0 

(0.0) 

3.30 
(ปาน
กลาง) 

5 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

3.68 
(มาก) 

 

 
 

 จากตารางท่ี 13  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.68)  ในปจจัยยอยพบวามีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากไดแก มีการส่ือสารผานส่ือตางๆ เพื่อใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคา หรือ
บริการของบริษัทท่ีไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.87) มีการเผยแพรขาวสารการจัดงานให
ลูกคาอยางท่ัวถึง (คาเฉล่ีย 3.80) มีรายการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ และชวยลูกคาในการ
ประชาสัมพันธในส่ือโทรทัศน ส่ือส่ิงพิมพ อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท เปนตน (คาเฉล่ีย 3.77) มี
สวนลด (คาเฉล่ีย 3.60) และมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง ไดแก มีของแถม (คาเฉล่ีย 
3.30) 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก 
                  ตามปจจัยดานบุคลากร 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

ระดับความพึงพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

พนักงานมีความซื่อสัตย 
นาเช่ือถือวางใจได 

15 
(50.0) 

14 
(46.7) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.47 
(มาก) 

1 

พนักงานใหคําปรึกษาอยาง
ถูกตองใชภาษาที่สุภาพ และ
เขาใจงาย 

14 
(46.7) 

15 
(50.0) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.43 
(มาก) 

2 

พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพ 
และอัธยาศัยที่ดี 

11 
(36.7) 

18 
(60.0) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.33 
(มาก) 

3 

พนักงานมีความกระตือรือรน
ในการใหบริการ 

10 
(33.3) 

20 
(66.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.33 
(มาก) 

3 

พนักงานใหบริการลูกคาอยาง
เทาเทียม 

10 
(33.3) 

20 
(66.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.33 
(มาก) 

3 

พนักงานมีความรู ความ 
สามารถ มีความชํานาญใน
วิชาชีพ และมีความสามารถใน
การใหบริการ 

5 
(16.7) 

23 
(76.7) 

2 
(6.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.10 
(มาก) 

4 

จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับ
การใหบริการ 

5 
(16.7) 

21 
(70.0) 

4 
(13.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.03 
(มาก) 

5 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

4.29 
(มาก)  

 
 

จากตารางท่ี 14 พบวาปจจัยดานบุคลากร  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.29)  ในปจจัยยอยพบวามีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับมากไดแก พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได  (คาเฉล่ีย 4.47)  พนักงานให
คําปรึกษาอยางถูกตองใชภาษาท่ีสุภาพ และเขาใจงาย  (คาเฉล่ีย 4.43)  พนักงานมีกิริยามารยาท 
สุภาพ และอัธยาศัยท่ีดี และ พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.33)  
พนักงานมีความรู ความสามารถ มีความชํานาญในวิชาชีพ และมีความสามารถในการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.10) จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ  (คาเฉล่ีย 4.03) 
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก 
                  ตามปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 
 

ปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีความพรอมในดานตางๆ เมื่อ
จัดงาน ท้ังอุปกรณ  ทีมงาน 
ฯลฯ 

6 
(20.0) 

22 
(73.3) 

2 
(6.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.13 
(มาก) 

1 

มีบริการหลายรูปแบบใหลูกคา
ไดเลือกตามความพอใจ และ
งบประมาณ 

7 
(23.3) 

20 
(66.7) 

3 
(10.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.13 
(มาก) 

1 

มีการประเมินผลการจัดงาน
และสรุปขาวสารท้ังหมดใหแก
องคกร เมื่อดําเนินการจัดงาน
เสร็จสิ้น 

9 
(30.0) 

15 
(50.0) 

6 
(20.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.10 
(มาก) 

2 

ในกระบวนการทํางานได
ดําเนินงานตางๆ ใหเปนไป
ตามแผน ใหสําเร็จลุลวงตรง
ตามท่ีเสนอแผนงานกับองคกร
ไว 

6 
(20.0) 

19 
(63.3) 

5 
(16.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.03 
(มาก) 

3 

มีกระบวนการในการควบคุม
คุณภาพการใหบริการของ
ทีมงานที่ใหบริการในวันจัด
งาน 

3 
(10.0) 

22 
(73.3) 

5 
(16.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.93 
(มาก) 

4 

มีขั้นตอนการนําเสนอผลงาน
ใหองคกรอยางเปนระบบ มี
มาตรฐาน 

3 
(10.0) 

21 
(70.0) 

6 
(20.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.90 
(มาก) 

5 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

4.04 
(มาก)  
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จากตารางท่ี 15 พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.04)  ในปจจัยยอยพบวามีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากไดแกมีความพรอมในดานตางๆ เม่ือจัดงานท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ  และมี
บริการหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือกตามความพอใจ และงบประมาณ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.13)  มีการ
ประเมินผลการจัดงานและสรุปขาวสารท้ังหมดใหแกองคกร เม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน 
(คาเฉล่ีย 4.10) ในกระบวนการทํางาน ไดดําเนินงานตางๆ ใหเปนไปตามแผน ใหสําเร็จลุลวงตรง
ตามท่ีเสนอแผนงานกับองคกรไว (คาเฉล่ีย 4.03)  มีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพการ
ใหบริการของทีมงานท่ีใหบริการในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย 3.93) มีข้ันตอนการนําเสนอผลงานให
องคกรอยางเปนระบบ มีมาตรฐาน (คาเฉล่ีย  3.90) 
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ตารางท่ี  16 แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก 
                    ตามปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางภายภาพ   
 

ปจจัยดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางภาย

ภาพ   

ระดับความพึงพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ความแตกตางแปลกใหมใน
การสรางสรรคงาน 

9 
(30.0) 

17 
(56.7) 

4 
(13.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.17 
(มาก) 

1 

มาตรฐานและ คุณภาพการจัด
งาน 

6 
(20.0) 

21 
(70.0) 

3 
(10.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.10 
(มาก) 

2 

รูปแบบเทคนิค การวางแผนใน
การจัดงาน 

2 
(6.7) 

23 
(76.7) 

5 
(16.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.90 
(มาก) 

3 

การจัดตกแตงสถานท่ีภายใน
ของธุร กิจออแกไนเซอร  มี
ความสวยงาม  มี เอกลักษณ 
เ พ่ิมความน า เ ช่ือ ถือในการ
ติดตอใชบริการ 

2 
(6.7) 

22 
(73.3) 

6 
(20.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 

4 

การแตงกายของพนักงานเปน
เ อ ก ลั ก ษ ณ แ ล ะ มี ค ว า ม
นาเช่ือถือ 

2 
(6.7) 

20 
(66.7) 

8 
(26.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.80 
(มาก) 

5 

มี เครื่องมือ  อุปกรณในการ
ใหบริการท่ีทันสมัยควบวงจร 
อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอ
สําหรับถายทําและผลิตรายการ 
เปนตน 

3 
(10.0) 

10 
(33.3) 

14 
(46.7) 

2 
(6.7) 

1 
(3.3) 

3.40 
(ปาน
กลาง) 

6 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

3.87 
(มาก)  
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 จากตารางท่ี 16 พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.87)  ในปจจัยยอยพบวา
มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากไดแก ความแตกตางแปลกใหมในการสรางสรรคงาน 
(คาเฉล่ีย 4.17)   มาตรฐานและ คุณภาพการจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.10)  รูปแบบเทคนิค การวางแผนใน
การจัดงาน (คาเฉล่ีย 3.90)  การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของธุรกิจออแกไนเซอร มีความสวยงาม มี
เอกลักษณ เพิ่มความนาเช่ือถือในการติดตอใชบริการ (คาเฉล่ีย  3.87)  การแตงกายของพนักงานเปน
เอกลักษณและมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย  3.80)  และมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับปาน
กลาง คือ มีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการที่ทันสมัยควบวงจร อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอ
สําหรับถายทําและผลิตรายการ เปนตน (คาเฉล่ีย  3.40) 
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ตารางท่ี  17 สรุปคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการของผูตอบ
แบบสอบถาม 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ คาเฉล่ีย ระดับความพงึ
พอใจ 

ลําดับท่ี 

ปจจัยดานบุคลากร 4.29 มาก 1 
ปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย 4.12 มาก 2 
ปจจัยดานราคา 4.11 มาก 3 
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 4.04 มาก 4 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  3.96 มาก 5 
ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ 

3.87 มาก 6 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.68 มาก 7 
 
 จากตารางท่ี 17  พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดับคือ ปจจัยดานบุคลากร  ปจจัยดานสถานท่ีจัด
จําหนาย  ปจจัยดานราคา  ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  ปจจัย
ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
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สวนท่ี 3  ความพึงพอใจของลูกคาธุรกิจท่ีมีตอบริการของบริษัทคิดดี ทําดี แรงดี ออแกไนเซอร 
จํากัด จําแนกตาม เพศ  งบประมาณในการสงเสริมการตลาด และบริการท่ีใช 

3.1 ความพึงพอใจของลูกคาธุรกิจท่ีมีตอบริการของบริษัทคิดดี ทําดี แรงดี ออแกไน
เซอร จํากัด จําแนกตามเพศ 
 
ตารางท่ี 18  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานผลิตภณัฑ   
                   /บริการ จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 การวางแผนส่ือประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ อาทิ 
วิทยุ โทรทัศน หนังสือพิมพ โปสเตอร คัทเอาท ฯลฯ 
เพื่อใหกลุมลูกคาเปาหมายมารวมงาน  

3.88 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

 การออกแบบผลิตส่ือประชาสัมพันธ อาทิ สปอตวิทยุ 
ส่ือประชาสัมพันธทางโทรทัศน  

3.75 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

 การประสานงานและเชิญดารา/นักรอง/นักแสดง/ผูมี
ช่ือเสียงมารวมเปดงาน  

3.94 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

 การประสานงานและเชิญแขก/ลูกคาขององคกรเขา
รวมงาน  

3.81 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

 การประสานงานและเชิญส่ือมวลชนเขารวมทําขาว  
3.94 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 

 การสรุป/ตามเก็บขาวสารเม่ือเสร็จงาน  
4.13 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 

 การจัดหาและจัดเตรียมสถานท่ีในการจัดงาน  
4.19 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 

 การจัดหาและจัดเตรียมของท่ีระลึกสําหรับผูรวมงาน  
3.75 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
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ตารางท่ี 18 (ตอ)  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัย 
                        ดานผลิตภัณฑ/บริการ จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 การจัดเตรียมกิจกรรมตางๆ ใหผูรวมงานไดรวมสนุก  
4.25 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 

 การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ  
4.38 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 

 การจัดหาการแสดงโชวตางๆ  
4.13 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
 ใชบริการดานการจัดเอฟเฟคตางๆ เชน พลุ เลเซอร 
ลูกโปง บอลลูน  

4.06 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 การออกแบบจัดทําโครงสรางติดต้ังบูท  
4.13 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 

 การจัดแตกแตงบูท/เวที/สถานท่ีบริเวณการจัดงาน  
4.31 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 

 ถายบันทึกเทป/วีดีโอ/บันทึกเสียง  
4.19 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 

 จัดทํา Presentation ในการเปดตัว  
4.25 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 

 การจัดดําเนินรายการกิจกรรมตลอดงาน  
4.31 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 
คาเฉล่ียโดยรวม 

(แปลผล) 
4.08 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 18 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชาย
และเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก 
 ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ (คาเฉล่ีย 4.38) รองลงมา การจัด
แตกแตงบูท/เวที/สถานท่ีบริเวณการจัดงาน และ การจัดดําเนินรายการกิจกรรมตลอดงาน เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.31) และการจัดเตรียมกิจกรรมตางๆ ใหผูรวมงานไดรวมสนุก และ จัดทํา Presentation 
ในการเปดตัว (คาเฉล่ีย 4.25) 

สวนเพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ การ
จัดดําเนินรายการกิจกรรมตลอดงาน  และ การจัดแตกแตงบูท/เวที/สถานท่ีบริเวณการจัดงาน 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.07) รองลงมา การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ  และการจัดหาการแสดงโชวตางๆ 
เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.00) และการสรุป/ตามเก็บขาวสารเม่ือเสร็จงาน และการจัดเตรียมกิจกรรมตางๆ 
ใหผูรวมงานไดรวมสนุก เทากัน (คาเฉล่ีย 3.93) 

 
 
ตารางท่ี  19  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา 
                    จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานราคา 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

งบประมาณการจัดงาน  
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
 ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปลี่ยนไดตามความตองการ
ขององคกร  

4.31 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

 มีเง่ือนไขในการชําระเงินแบงตามงวดราคาแตละ
งาน  

4.19 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

คาเฉล่ียโดยรวม 
(แปลผล) 

4.17 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 19 พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก 
 ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือราคาที่ยืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการขององคกร 
(คาเฉล่ีย 4.31) รองลงมา มีเง่ือนไขในการชําระเงินแบงตามงวดราคาแตละงาน (คาเฉล่ีย  4.19) และ
งบประมาณการจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.00) 

สวนเพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ
ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการขององคกร  มีเง่ือนไขในการชําระเงินแบงตาม
งวดราคาแตละงาน เทากัน  (คาเฉล่ีย  4.07) และงบประมาณการจดังาน (คาเฉล่ีย 4.00) 
 
ตารางท่ี  20  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานสถานท่ี   
                     จัดจําหนาย จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย  
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชนเขาถึงงาย  
3.94 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 

 ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท  
4.56 

(มากท่ีสุด) 
4.29 

(มาก) 
4.43 

(มาก) 

 สามารถติดตอไดทาง E-mail  
4.81 

(มากท่ีสุด) 
4.50 

(มากท่ีสุด) 
4.67 

(มากท่ีสุด) 

 มีเว็ปไซดใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มีให  
4.81 

(มากท่ีสุด) 
4.14 

(มาก) 
4.50 

(มากท่ีสุด) 

 มีท่ีจอดรถกวางขวาง สะดวก  
3.00 

(ปานกลาง) 
3.00 

(ปานกลาง) 
3.00 

(ปานกลาง) 
คาเฉล่ียโดยรวม 

(แปลผล) 
4.23 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
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จากตารางท่ี  20 พบวาปจจัยดานสถานท่ีจดัจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชาย
และเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก 
 ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด คือ สามารถติดตอไดทาง E-mail  และมีเว็ปไซดใหบริการ
แนะนํากิจการและบริการที่มีให  เทากัน (คาเฉล่ีย 4.81) รองลงมา ความสะดวกในการติดตอทาง
โทรศัพท  (คาเฉล่ีย 4.56) และมีความพึงพอใจในระดับมากคือ มีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชนเขาถึง
งาย (คาเฉล่ีย 3.94)  

สวนเพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 
คือ สามารถติดตอไดทาง E-mail  (คาเฉล่ีย  4.50) รองลงมามีความพึงพอใจในระดับมาก คือ  ความ
สะดวกในการติดตอทางโทรศัพท  (คาเฉล่ีย 4.29) และมีเว็ปไซดใหบริการแนะนํากิจการและ
บริการที่มีให (คาเฉล่ีย 4.14) 
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ตารางท่ี 21  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีตอปจจัยดานการ 
                  สงเสริมการตลาด จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีการเผยแพรขาวสารการจดังานใหลูกคาอยางท่ัวถึง  
3.94 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

 มีรายการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ  
4.06 

(มาก) 
3.43 

(ปานกลาง) 
3.77 

(มาก) 

 ชวยลูกคาในการประชาสัมพันธในส่ือโทรทัศน ส่ือ
ส่ิงพิมพ อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท เปนตน  

3.88 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

 มีการส่ือสารผานส่ือตางๆ เพื่อใหลูกคาเหน็คุณภาพ
ของสินคาหรือบริการของบริษัทท่ีไดมาตรฐานและ
นาเช่ือถือ  

4.06 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 มีสวนลด  
3.63 

(มาก) 
3.57 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 

 มีของแถม  
3.38 

(ปานกลาง) 
3.21 

(ปานกลาง) 
3.30 

(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

3.82 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 21 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ

ชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ มีรายการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ  และมีการส่ือสารผานส่ือ
ตางๆ เพื่อใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคาหรือบริการของบริษัทท่ีไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ  
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.06) รองลงมา มีการเผยแพรขาวสารการจัดงานใหลูกคาอยางท่ัวถึง (คาเฉล่ีย 
3.94) และชวยลูกคาในการประชาสัมพันธในส่ือโทรทัศน ส่ือส่ิงพิมพ อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท 
เปนตน  (คาเฉล่ีย 3.88)  
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สวนเพศหญิง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ มี
การเผยแพรขาวสารการจัดงานใหลูกคาอยางท่ัวถึง และมีการส่ือสารผานส่ือตางๆ เพื่อใหลูกคาเห็น
คุณภาพของสินคาหรือบริการของบริษัทท่ีไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ  เทากัน(คาเฉล่ีย 3.64)  
รองลงมา ชวยลูกคาในการประชาสัมพันธในส่ือโทรทัศน ส่ือส่ิงพิมพ อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท 
เปนตน  (คาเฉล่ีย  3.63)  และมีสวนลด (คาเฉล่ีย 3.57)  
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ตารางท่ี 22   แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานบุคลากร 
                    จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานบุคลากร 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพ และอัธยาศัยที่ดี  
4.38 

(มาก) 
4.29 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
 พนักงานใหคําปรึกษาอยางถูกตองใชภาษาที่สุภาพ และ
เขาใจงาย  

4.56 
(มากที่สุด) 

4.29 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

 พนักงานมีความซื่อสัตย นาเช่ือถือวางใจได  
4.50 

(มากที่สุด) 
4.43 

(มาก) 
4.47 

(มาก) 
 พนักงานมีความรูความสามารถ มีความชํานาญในวิชาชีพ 
และมีความสามารถในการใหบริการ  

4.25 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

 พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ  
4.38 

(มาก) 
4.29 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 

 พนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียม  
4.44 

(มาก) 
4.21 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 

 จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ  
4.25 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

4.39 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 22 พบวาปจจยัดานบุคลากร  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศ

หญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก 
 ในปจจยัยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3
ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด คือ พนักงานใหคําปรึกษาอยางถูกตองใชภาษาท่ีสุภาพ และ
เขาใจงาย  (คาเฉล่ีย 4.56) รองลงมาพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได (คาเฉลี่ย 4.50) และ
มีความพึงพอใจในระดับมากคือ พนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียม  (คาเฉล่ีย 4.44)  

สวนเพศหญิง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ
พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได (คาเฉล่ีย 4.43)  รองลงมาพนักงานมีกิริยามารยาท 
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สุภาพ และอัธยาศัยท่ีดี  พนักงานใหคําปรึกษาอยางถูกตองใชภาษาท่ีสุภาพ และเขาใจงาย และ
พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.29) และพนักงานใหบริการลูกคา
อยางเทาเทียม (คาเฉล่ีย 4.21) 
 
 
ตารางท่ี  23  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                     กระบวนการใหบริการ   จําแนกตามเพศ  
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีข้ันตอนการนําเสนอผลงานใหองคกรอยางเปน
ระบบมีมาตรฐาน  

4.00 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ในกระบวนการทํางานไดดําเนินงานตางๆ ใหเปนไป
ตามแผน ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงานกับ
องคกรไว  

4.19 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 มีการประเมินผลการจัดงานและสรุปขาวสารท้ังหมด
ใหแกองคกร เม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน  

4.25 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

 มีความพรอมในดานตางๆ เม่ือจัดงานท้ังอุปกรณ 
ทีมงาน ฯลฯ  

4.31 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

 มีบริการหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือกตามความ
พอใจ และงบประมาณ  

4.13 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

 มีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพการใหบริการ
ของทีมงานท่ีใหบริการในวนัจัดงาน  

4.13 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

คาเฉล่ียโดยรวม 
(แปลผล) 

4.17 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  23 พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ
ชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ มีความพรอมในดานตางๆ เม่ือจัดงานท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ 
(คาเฉล่ีย 4.31) รองลงมา มีการประเมินผลการจัดงานและสรุปขาวสารท้ังหมดใหแกองคกร เม่ือ
ดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน  (คาเฉล่ีย 4.25) และในกระบวนการทํางานไดดําเนินงานตางๆ ให
เปนไปตามแผน ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงานกับองคกรไว  (คาเฉล่ีย 4.19)  

สวนเพศหญิง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ มี
บริการหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือกตามความพอใจ และงบประมาณ  (คาเฉล่ีย 4.14)  รองลงมามี
การประเมินผลการจัดงานและสรุปขาวสารท้ังหมดใหแกองคกร เม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน 
และมีความพรอมในดานตางๆ เม่ือจัดงานท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.93) และใน
กระบวนการทํางานไดดําเนินงานตางๆ ใหเปนไปตามแผน ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงาน
กับองคกรไว (คาเฉล่ีย 3.86) 
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ตารางท่ี  24  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการ 
                  สรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของธุรกิจออแกไนเซอร 
มีความสวยงาม มีเอกลักษณ เพิ่มความนาเช่ือถือใน
การติดตอใชบริการ  

3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 มีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการที่ทันสมัยควบ
วงจร อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทํา
และผลิตรายการ เปนตน  

3.69 
(มาก) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

การแตงกายของพนักงานเปนเอกลักษณและมีความ
นาเช่ือถือ  

3.88 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

รูปแบบเทคนิคการวางแผนในการจดังาน  
3.94 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 

 ความแตกตางแปลกใหมในการสรางสรรคงาน  
4.13 

(มาก) 
4.21 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 

 มาตรฐานและคุณภาพการจดังาน  
4.19 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
คาเฉล่ียโดยรวม 

(แปลผล) 
3.93 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
 

จากตารางท่ี  24 พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบ
แบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
 ในปจจยัยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือมาตรฐานและคุณภาพการจัดงาน  (คาเฉล่ีย 4.19) รองลงมาความ
แตกตางแปลกใหมในการสรางสรรคงาน  (คาเฉล่ีย 4.13) และรูปแบบเทคนิคการวางแผนในการจดั
งาน  (คาเฉล่ีย 3.94)  

สวนเพศหญิง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดบัแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ 
ความแตกตางแปลกใหมในการสรางสรรคงาน  (คาเฉล่ีย 4.21)   รองลงมา มาตรฐานและคุณภาพ
การจัดงาน และการจัดตกแตงสถานท่ีภายในของธุรกิจออแกไนเซอร มีความสวยงาม มีเอกลักษณ 
เพิ่มความนาเช่ือถือในการติดตอใชบริการ  (คาเฉล่ีย 4.00) และรูปแบบเทคนิคการวางแผนในการ
จัดงาน (คาเฉล่ีย 3.86) 
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3.2 ความพึงพอใจของลูกคาธุรกิจท่ีมีตอบริการของบริษัทคิดดี ทําดี แรงดี ออแกไน
เซอร จํากัดจําแนกตามงบประมาณในการสงเสริมการตลาด 

 
ตารางท่ี 25  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย 
                  ดานผลิตภัณฑ/บริการ จําแนกตามงบประมาณในการสงเสริมการตลาด 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 

งบประมาณในการสงเสริมการตลาด 

ตํ่ากวา 
200,000 บาท 

200,000 บาท
ขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 การวางแผนสื่อประชาสัมพันธผานสื่อตางๆ อาทิ วิทยุ 
โทรทัศน หนังสือพิมพ โปสเตอร คัทเอาท ฯลฯ เพ่ือใหกลุม
ลูกคาเปาหมายมารวมงาน  

3.78 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

การออกแบบผลิตสื่อประชาสัมพันธ อาทิ สปอตวิทยุ สื่อ
ประชาสัมพันธทางโทรทัศน  

3.44 
(ปานกลาง) 

3.92 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

 การประสานงานและเชิญดารา/นักรอง/นักแสดง/ผูมีช่ือเสียง
มารวมเปดงาน  

3.61 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

 การประสานงานและเชิญแขก/ลูกคาขององคกรเขารวมงาน  
3.72 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 

 การประสานงานและเชิญสื่อมวลชนเขารวมทําขาว  
3.72 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 

 การสรุป/ตามเก็บขาวสารเมื่อเสร็จงาน  
4.06 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 

 การจัดหาและจัดเตรียมสถานที่ในการจัดงาน  
4.06 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 

 การจัดหาและจัดเตรียมของที่ระลึกสําหรับผูรวมงาน  
3.67 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 

 การจัดเตรียมกิจกรรมตางๆ ใหผูรวมงานไดรวมสนุก  
4.06 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 

 การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ  
4.11 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 
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ตารางท่ี 25 (ตอ)   แสดงคาเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจยั 
                  ดานผลิตภัณฑ/บริการ จําแนกตามงบประมาณในการสงเสริมการตลาด 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  

งบประมาณในการสงเสริมการตลาด 

ตํ่ากวา 
200,000 บาท 

200,000 บาท
ขึ้นไป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 การจัดหาการแสดงโชวตางๆ  
4.00 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
 ใชบริการดานการจัดเอฟเฟคตางๆ เชน พลุ เลเซอร ลูกโปง 
บอลลูน  

3.78 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 การออกแบบจัดทําโครงสรางติดต้ังบูท  
3.94 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 

 การจัดแตกแตงบูท/เวที/สถานที่บริเวณการจัดงาน  
4.33 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 

 ถายบันทึกเทป/วีดีโอ/บันทึกเสียง  
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 

 จัดทํา Presentation ในการเปดตัว  
4.00 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 

 การจัดดําเนินรายการกิจกรรมตลอดงาน  
4.39 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

3.92 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  25 พบวาปจจัยผลิตภัณฑ/บริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกงบประมาณใน

การสงเสริมการตลาดมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ในปจจยัยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีงบประมาณในการสงเสริมการตลาด ตํ่ากวา 
200,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือการจัดดําเนิน
รายการกิจกรรมตลอดงาน (คาเฉล่ีย 4.39) รองลงมา การจัดแตกแตงบูท/เวที/สถานท่ีบริเวณการจัด
งาน (คาเฉล่ีย 4.33) และการจดัหาพิธีกรดําเนินรายการ (คาเฉล่ีย 4.11) 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีงบประมาณในการสงเสริมการตลาด 200,000 บาทข้ึนไป มี
ความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ 
(คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมา การจัดเตรียมกิจกรรมตางๆ ใหผูรวมงานไดรวมสนุก  การจัดหาการแสดง
โชวตางๆ (คาเฉล่ีย 4.17) และการวางแผนส่ือประชาสัมพันธผานส่ือตางๆ อาทิ วิทยุ โทรทัศน 
หนังสือพิมพ โปสเตอร คัทเอาท ฯลฯ เพื่อใหกลุมลูกคาเปาหมายมารวมงาน  การจัดหาและ
จัดเตรียมสถานท่ีในการจัดงาน และจัดทํา Presentation ในการเปดตัว เทากัน (คาเฉล่ีย 4.08) 
 
 
ตารางท่ี  26 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย 
                  ดานราคา จําแนกตามงบประมาณในการสงเสริมการตลาด 
 

ปจจัยดานราคา 

งบประมาณในการสงเสริมการตลาด 

ตํ่ากวา 
200,000 บาท 

200,000 บาท
ขึ้นไป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

งบประมาณการจัดงาน  
4.11 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
ราคาที่ยืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการของ
องคกร  

4.39 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

มีเง่ือนไขในการชําระเงินแบงตามงวดราคาแตละงาน  
4.22 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.13 

(มาก) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

4.24 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 26 พบวาปจจัยราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกงบประมาณในการสงเสริม

การตลาดมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก 
 ในปจจยัยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีงบประมาณในการสงเสริมการตลาด ตํ่ากวา 
200,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดบัแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือราคาท่ียืดหยุน
และปรับเปล่ียนไดตามความตองการขององคกร (คาเฉล่ีย 4.39) รองลงมา มีเง่ือนไขในการชําระเงิน
แบงตามงวดราคาแตละงาน (คาเฉล่ีย 4.22) และงบประมาณการจดังาน (คาเฉล่ีย 4.11) 
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ผูตอบแบบสอบถามที่งบประมาณในการสงเสริมการตลาด  200,000 บาทข้ึนไป มี
ความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือมีเง่ือนไขในการชําระเงินแบง
ตามงวดราคาแตละงาน (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมา ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความ
ตองการขององคกร (คาเฉล่ีย 3.92) และงบประมาณการจัดงาน (คาเฉล่ีย 3.83) 
 
 
ตารางท่ี 27  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย 
                  ดานสถานท่ีจัดจาํหนาย จําแนกตามงบประมาณในการสงเสริมการตลาด 
 

ปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย 

งบประมาณในการสงเสริมการตลาด 

ตํ่ากวา 
200,000 บาท 

200,000 บาท
ขึ้นไป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชนเขาถึงงาย  
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 

ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท  
4.56 

(มากที่สุด) 
4.25 

(มาก) 
4.43 

(มาก) 

สามารถติดตอไดทาง E-mail  
4.78 

(มากที่สุด) 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.67 

(มากที่สุด) 

มีเว็ปไซดใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มีให  
4.67 

(มากที่สุด) 
4.25 

(มาก) 
4.50 

(มากที่สุด) 

มีที่จอดรถกวางขวาง สะดวก  
2.94 

(ปานกลาง) 
3.08 

(ปานกลาง) 
3.00 

(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

4.19 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 27  พบวาปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามทุก

งบประมาณในการสงเสริมการตลาดมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก 
 ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีงบประมาณในการสงเสริมการตลาด ตํ่ากวา 
200,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด ท่ีสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมากคือ สามารถ
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ติดตอไดทาง E-mail  (คาเฉล่ีย 4.78) รองลงมา มีเว็ปไซดใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มีให  
(คาเฉล่ีย 4.67) และ ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท  (คาเฉล่ีย 4.56) 

ผูตอบแบบสอบถามที่งบประมาณในการสงเสริมการตลาด  200,000 บาทข้ึนไป มี
ความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด คือสามารถติดตอไดทาง E-mail 
(คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมามีความพึงพอใจในระดับมาก คือ  ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท  
และมีเว็ปไซดใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มีให  (คาเฉล่ีย 4.25) และมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลง
ชุมชนเขาถึงงาย (คาเฉล่ีย 4.00) 
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ตารางท่ี 28 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย 
                  ดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามงบประมาณในการสงเสริมการตลาด 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

งบประมาณในการสงเสริมการตลาด 

ตํ่ากวา 
200,000 บาท 

200,000 บาท
ขึ้นไป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีการเผยแพรขาวสารการจัดงานใหลูกคาอยางทั่วถึง  
3.83 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

มีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ  
3.78 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
ชวยลูกคาในการประชาสัมพันธในสื่อโทรทัศน สื่อสิ่งพิมพ 
อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท เปนตน  

3.61 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

 มีการสื่อสารผานสื่อตางๆ เพ่ือใหลูกคาเห็นคุณภาพของ
สินคาหรือบริการของบริษัทที่ไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ  

4.00 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

มีสวนลด  
3.61 

(มาก) 
3.58 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 

มีของแถม  
3.39 

(ปานกลาง) 
3.17 

(ปานกลาง) 
3.30 

(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

3.70 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  28 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุก

งบประมาณในการสงเสริมการตลาดมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก 
 ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีงบประมาณในการสงเสริมการตลาด ตํ่ากวา 
200,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ  มีการส่ือสาร
ผานส่ือตางๆ เพื่อใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคาหรือบริการของบริษัทท่ีไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ  
(คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมามีการเผยแพรขาวสารการจัดงานใหลูกคาอยางท่ัวถึง (คาเฉล่ีย 3.83) และมี
รายการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ  (คาเฉล่ีย 3.78) 

ผูตอบแบบสอบถามที่งบประมาณในการสงเสริมการตลาด  200,000 บาทข้ึนไป มี
ความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ ชวยลูกคาในการประชาสัมพันธ
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ในส่ือโทรทัศน ส่ือส่ิงพิมพ อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท เปนตน  (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมามีการ
เผยแพรขาวสารการจัดงานใหลูกคาอยางท่ัวถึง และ มีรายการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ เทากัน  
(คาเฉล่ีย 3.75) และมีการส่ือสารผานส่ือตางๆ เพื่อใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคาหรือบริการของ
บริษัทท่ีไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ  (คาเฉล่ีย 3.67) 
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ตารางท่ี 29 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย 
                  ดานบุคลากร จําแนกตามงบประมาณในการสงเสริมการตลาด 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

งบประมาณในการสงเสริมการตลาด 

ตํ่ากวา 
200,000 บาท 

200,000 บาท
ขึ้นไป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพ และอัธยาศัยที่ดี  
4.39 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
พนักงานใหคําปรึกษาอยางถูกตองใชภาษาที่สุภาพ และเขาใจ
งาย  

4.50 
(มากที่สุด) 

4.33 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

พนักงานมีความซื่อสัตย นาเช่ือถือวางใจได  
4.50 

(มากที่สุด) 
4.42 

(มาก) 
4.47 

(มาก) 
พนักงานมีความรูความสามารถ มีความชํานาญในวิชาชีพ 
และมีความสามารถในการใหบริการ  

4.06 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ  
4.39 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 

พนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียม  
4.33 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 

จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ  
4.22 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

4.34 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  29 พบวาปจจัยดานบุคลากร  ผูตอบแบบสอบถามทุกงบประมาณในการ

สงเสริมการตลาดมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีงบประมาณในการสงเสริมการตลาด ตํ่ากวา 
200,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด คือพนักงานให
คําปรึกษาอยางถูกตองใชภาษาท่ีสุภาพ และเขาใจงาย และพนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจ
ได  (คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมา  พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพ และอัธยาศัยท่ีดี และพนักงานมีความ
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กระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.39) และพนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียม (คาเฉล่ีย 
4.33) 

ผูตอบแบบสอบถามที่งบประมาณในการสงเสริมการตลาด  200,000 บาทข้ึนไป มี
ความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือพนักงานมีความซื่อสัตย 
นาเช่ือถือวางใจได  (คาเฉลี่ย 4.42) รองลงมา พนักงานใหคําปรึกษาอยางถูกตองใชภาษาท่ีสุภาพ 
และเขาใจงาย  และพนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียม  (คาเฉล่ีย 4.33) และพนักงานมี
กิริยามารยาท สุภาพ และอัธยาศัยท่ีดี และพนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.25) 
 
 
ตารางท่ี 30 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย 
                  ดานกระบวนการใหบริการ จําแนกตามงบประมาณในการสงเสริมการตลาด 
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

งบประมาณในการสงเสริมการตลาด 

ตํ่ากวา 
200,000 บาท 

200,000 บาท
ขึ้นไป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีขั้นตอนการนําเสนอผลงานใหองคกรอยางเปนระบบมี
มาตรฐาน  

3.83 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ในกระบวนการทํางานไดดําเนินงานตางๆ ใหเปนไปตาม
แผน ใหสําเร็จลุลวงตรงตามที่เสนอแผนงานกับองคกรไว  

3.94 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 มีการประเมินผลการจัดงานและสรุปขาวสารท้ังหมดใหแก
องคกร เมื่อดําเนินการจัดงานเสร็จสิ้น  

4.17 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

 มีความพรอมในดานตางๆ เมื่อจัดงานทั้งอุปกรณ ทีมงาน 
ฯลฯ  

4.17 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

 มีบริการหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือกตามความพอใจ และ
งบประมาณ  

4.06 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

มีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพการใหบริการของ
ทีมงานที่ใหบริการในวันจัดงาน  

3.89 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

4.01 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  30 พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามทุก
งบประมาณในการสงเสริมการตลาดมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก 
 ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีงบประมาณในการสงเสริมการตลาด ตํ่ากวา 
200,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือมีการประเมินผล
การจัดงานและสรุปขาวสารท้ังหมดใหแกองคกร เม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน และมีความพรอม
ในดานตางๆ เม่ือจัดงานท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.17) รองลงมา มีบริการหลาย
รูปแบบใหลูกคาไดเลือกตามความพอใจ และงบประมาณ  (คาเฉล่ีย 4.06) และในกระบวนการ
ทํางานไดดําเนินงานตางๆ ใหเปนไปตามแผน ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงานกับองคกรไว 
(คาเฉล่ีย 3.94) 

ผูตอบแบบสอบถามที่งบประมาณในการสงเสริมการตลาด  200,000 บาทข้ึนไป มี
ความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ มีบริการหลายรูปแบบใหลูกคา
ไดเลือกตามความพอใจ และงบประมาณ (คาเฉล่ีย 4.25) รองลงมา ในกระบวนการทํางานได
ดําเนินงานตางๆ ใหเปนไปตามแผน ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงานกับองคกรไว (คาเฉล่ีย 
4.17) และมีความพรอมในดานตางๆ เม่ือจัดงานท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.08) 
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ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย 
                  ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามงบประมาณในการสงเสริม 
                  การตลาด 
 

ปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

งบประมาณในการสงเสริมการตลาด 

ตํ่ากวา 
200,000 บาท 

200,000 บาท
ขึ้นไป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การจัดตกแตงสถานที่ภายในของธุรกิจออแกไนเซอร มีความ
สวยงาม มีเอกลักษณ เพ่ิมความนาเช่ือถือในการติดตอใช
บริการ  

3.89 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

มีเครื่องมือ อุปกรณในการใหบริการท่ีทันสมัยควบวงจร อาทิ 
หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทําและผลิตรายการ เปน
ตน  

3.44 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

การแตงกายของพนักงานเปนเอกลักษณและมีความนาเช่ือถือ  
3.78 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

รูปแบบเทคนิคการวางแผนในการจัดงาน  
3.83 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 

ความแตกตางแปลกใหมในการสรางสรรคงาน  
4.00 

(มาก) 
4.42 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 

มาตรฐานและคุณภาพการจัดงาน  
4.06 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

3.83 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  31 พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบ
แบบ สอบถามทุกงบประมาณในการสงเสริมการตลาดมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก 
 ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีงบประมาณในการสงเสริมการตลาด ตํ่ากวา 
200,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ  มาตรฐานและ
คุณภาพการจัดงาน  (คาเฉลี่ย 4.06) รองลงมา ความแตกตางแปลกใหมในการสรางสรรคงาน  
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(คาเฉล่ีย 4.00) และ การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของธุรกิจออแกไนเซอร มีความสวยงาม มี
เอกลักษณ เพิ่มความนาเช่ือถือในการติดตอใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.89) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีงบประมาณในการสงเสริมการตลาด  200,000 บาทข้ึนไป มี
ความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดบัมาก คือความแตกตางแปลกใหมในการ
สรางสรรคงาน (คาเฉล่ีย 4.42) รองลงมา มาตรฐานและคุณภาพการจดังาน (คาเฉล่ีย 4.17) และ
รูปแบบเทคนิคการวางแผนในการจดังาน (คาเฉล่ีย 4.00) 
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3.3 ความพึงพอใจของลูกคาธุรกิจท่ีมีตอบริการของบริษัทคิดดี ทําดี แรงดี ออแกไนเซอร 
จํากัด  จําแนกตามบริการท่ีใช 
 
ตารางท่ี  32  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานผลิตภณัฑ   
                    /บริการ จําแนกตามบริการทีใ่ช 
 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 

 

บริการที่ใช 
Events 

Marketing 
& Road 

Show 

Modeling Graphic 
Design & 
Creativity 

Advertising 
&PR 

&Strategic 
Planning 

Multimedia
& 

Light & 
Sound 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การวางแผนสื่อประชาสัมพันธผาน
สื่อตางๆ อาทิ วิทยุ โทรทัศน 
หนังสือพิมพ โปสเตอร คัทเอาท ฯลฯ 
เพ่ือใหกลุมลูกคาเปาหมายมารวมงาน 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

การออกแบบผลิตสื่อประชาสัมพันธ 
อาทิ สปอตวิทยุ สื่อประชาสัมพันธ
ทางโทรทัศน 

3.67 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

การประสานงานและเ ชิญดารา /
นักรอง/นักแสดง/ผูมีช่ือเสียงมารวม
เปดงาน 

3.76 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

การประสานงานและเชิญแขก/ลูกคา
ขององคกรเขารวมงาน 

3.90 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

การประสานงานและเชิญสื่อมวลชน
เขารวมทําขาว 

4.00 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

การสรุป/ตามเก็บขาวสารเมื่อเสร็จ
งาน 

4.10 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

การจัดหาและจัดเตรียมสถานที่ในการ
จัดงาน 

4.19 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

การจัดหาและจัดเตรียมของที่ระลึก
สําหรับผูรวมงาน 

3.81 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 
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ตารางท่ี  32 (ตอ)  แสดงคาเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                           ผลิตภัณฑ/บริการ  จําแนกตามบริการทีใ่ช 
 

 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 
 

บริการที่ใช 
Events 

Marketing 
& Road 

Show 

Modeling Graphic 
Design & 
Creativity 

Advertising 
&PR 

&Strategic 
Planning 

Multimedia
& 

Light & 
Sound 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การจัดเตรียมกิจกรรมตางๆ ให
ผูรวมงานไดรวมสนุก 

4.19 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ 4.38 
(มาก) 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.36 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.63 
(มากที่สุด) 

การจัดหาการแสดงโชวตางๆ 4.29 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ใชบริการดานการจัดเอฟเฟคตางๆ 
เชน พลุ เลเซอร ลูกโปง บอลลูน 

3.95 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

การออกแบบจัดทําโครงสราง
ติดต้ังบูท 

4.14 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

การจัดแตกแตงบูท/เวที/สถานที่
บริเวณการจัดงาน 

4.38 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.27 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ถายบันทึกเทป/วีดีโอ/บันทึกเสียง 4.10 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

จัดทํา Presentation ในการเปดตัว 4.19 
(มาก) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.27 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

การจัดดําเนินรายการกิจกรรม
ตลอดงาน 

4.24 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.27 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

4.08 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  32 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกบริการที่ 
ใชมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 

ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ดานการตลาดเชิงกิจกรรม 
(Events Marketing)  และการจัดกิจกรรมการตลาดตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road Show)  มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือการจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ และการจัด
แตกแตงบูท/เวที/สถานท่ีบริเวณการจัดงาน เทากัน (คาเฉล่ีย  4.38) รองลงมาคือ  การจัดหาการ
แสดงโชวตางๆ (คาเฉล่ีย 4.29) และการจัดดําเนินรายการกิจกรรมตลอดงาน (คาเฉล่ีย 4.24) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ กิจกรรมคัดเลือกจัดหา พิธีกร นักแสดง ผูนําเสนอ
สินคา (Modeling)  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด คือ การ
จัดหาพิธีกรดําเนินรายการ (คาเฉล่ีย 4.75) รองลงมาคือ จัดทํา Presentation ในการเปดตัว (คาเฉล่ีย 
4.63) และการจัดแตกแตงบูท/เวที/สถานท่ีบริเวณการจัดงาน การจัดดําเนินรายการกิจกรรมตลอด
งาน (คาเฉล่ีย 4.50) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ การออกแบบกราฟฟค (Graphic Design) และ 
ความคิดสรางสรรคผลงาน (Creativity)  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูใน
ระดับมาก คือ การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ (คาเฉล่ีย 4.36) รองลงมาคือ การจัดเตรียมกิจกรรม
ตางๆ ใหผูรวมงานไดรวมสนุก การออกแบบจัดทําโครงสรางติดต้ังบูท การจัดแตกแตงบูท/เวที/
สถานท่ีบริเวณการจัดงาน จัดทํา Presentation ในการเปดตัว การจัดดําเนินรายการกิจกรรมตลอด
งาน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.27)  และการสรุป/ตามเก็บขาวสารเม่ือเสร็จงาน ใชบริการดานการจัดเอฟ
เฟคตางๆ เชน พลุ เลเซอร ลูกโปง บอลลูน ถายบันทึกเทป/วีดีโอ/บันทึกเสียง (คาเฉล่ีย 4.18)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ การโฆษณา (Advertising) และการประชาสัมพันธ 
(Public relation)  และการวางแผนกลยุทธ (Strategic Planning) มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ (คาเฉล่ีย 4.27) รองลงมาคือ การ
จัดเตรียมกิจกรรมตางๆ ใหผูรวมงานไดรวมสนุก การจัดเตรียมกิจกรรมตางๆ ใหผูรวมงานไดรวม
สนุก การจัดแตกแตงบูท/เวที/สถานท่ีบริเวณการจัดงาน การจัดดําเนินรายการกิจกรรมตลอดงาน 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.13) และการจัดหาการแสดงโชวตางๆ (คาเฉล่ีย 4.07) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ส่ือรวมของเสียง กราฟฟคและ วีดีโอ (Multimedia) 
และ ระบบแสง สี เสียง (Light & Sound) มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด คือ การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ (คาเฉล่ีย 4.63) รองลงมา มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก คือ การจัดหาและจัดเตรียมสถานท่ีในการจัดงาน การจัดหาและ
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จัดเตรียมสถานท่ีในการจัดงาน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.38) และการจัดแตกแตงบูท/เวที/สถานท่ีบริเวณ
การจัดงาน ถายบันทึกเทป/วีดีโอ/บันทึกเสียง (คาเฉล่ีย 4.25) 
 
ตารางท่ี   33  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา  
                      จําแนกตามบริการที่ใช 
 

 

ปจจัยดานราคา 

 

บริการที่ใช 
Events 

Marketing 
& Road 

Show 

Modeling Graphic 
Design & 
Creativity 

Advertising 
&PR 

&Strategic 
Planning 

Multimedia
& 

Light & 
Sound 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

งบประมาณการจัดงาน 4.05 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ราคาที่ยืดหยุนและปรับเปลี่ยนไดตาม
ความตองการขององคกร 

4.24 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

มีเง่ือนไขในการชําระเงินแบงตามงวด
ราคาแตละงาน 

4.29 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

4.19 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 33 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกบริการที่ใชมีความพึง 
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 

ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ดานการตลาดเชิงกิจกรรม 
(Events Marketing) และ การจัดกิจกรรมการตลาดตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road Show)มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ มีเง่ือนไขในการชําระเงินแบงตามงวด
ราคาแตละงาน (คาเฉล่ีย 4.29) รองลงมาคือ ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการ
ขององคกร (คาเฉล่ีย 4.24) และงบประมาณการจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.05) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ กิจกรรมคัดเลือกจัดหา พิธีกร นักแสดง ผูนําเสนอ
สินคา (Modeling) มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ ราคาท่ี
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ยืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการขององคกร ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตาม
ความตองการขององคกร เทากัน (คาเฉล่ีย 4.25) รองลงมาคือ งบประมาณการจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.13) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ การออกแบบกราฟฟค (Graphic Design) และ 
ความคิดสรางสรรคผลงาน (Creativity)  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูใน
ระดับมาก คือ ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการขององคกร (คาเฉล่ีย 4.09) 
รองลงมา มีเง่ือนไขในการชําระเงินแบงตามงวดราคาแตละงาน (คาเฉล่ีย 4.00) และงบประมาณการ
จัดงาน (คาเฉล่ีย 3.82)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการการโฆษณา (Advertising) และการประชาสัมพันธ 
(Public relation)และ การวางแผนกลยุทธ (Strategic Planning)มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการขององคกร 
(คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมา มีเง่ือนไขในการชําระเงินแบงตามงวดราคาแตละงาน (คาเฉล่ีย 3.93) และ
งบประมาณการจัดงาน (คาเฉล่ีย 3.87)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ส่ือรวมของเสียง กราฟฟคและ วีดีโอ (Multimedia) 
และระบบแสง สี เสียง (Light & Sound)มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับ
มาก คือ ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการขององคกร (คาเฉล่ีย 4.25) รองลงมาคือ 
มีเง่ือนไขในการชําระเงินแบงตามงวดราคาแตละงาน (คาเฉล่ีย 4.00) และงบประมาณการจัดงาน 
(คาเฉล่ีย 3.88) 
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ตารางท่ี 34 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานสถานท่ี  
                   จัดจําหนาย  จําแนกตามบรกิารท่ีใช 
 

 

ปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย 
 

บริการที่ใช 
Events 

Marketing 
& Road 

Show 

Modeling Graphic 
Design & 
Creativity 

Advertising 
&PR 

&Strategic 
Planning 

Multimedia
& 

Light & 
Sound 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชนเขาถึง
งาย 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

คว ามสะดวก ในก า ร ติ ดต อท า ง
โทรศัพท 

4.48 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.63 
(มากที่สุด) 

สามารถติดตอไดทาง E-mail 4.71 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.75 
(มากที่สุด) 

มีเว็ปไซดใหบริการแนะนํากิจการ
และบริการท่ีมีให 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

4.27 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.63 
(มากที่สุด) 

มีที่จอดรถกวางขวาง สะดวก 3.10 
(ปานกลาง) 

2.50 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.38 
(นอย) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

4.19 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 34  พบวาปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามทุกบริการที่ 
ใชมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 

ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ดานการตลาดเชิงกิจกรรม (Events 
Marketing)  และการจัดกิจกรรมการตลาดตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road Show) มีความพึงพอใจมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด คือ สามารถติดตอไดทาง     E-mail (คาเฉล่ีย 
4.71) รองลงมาคือ มีเว็ปไซดใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มีให (คาเฉล่ีย 4.67) และมีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก คือ ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท (คาเฉล่ีย 4.48)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ กิจกรรมคัดเลือกจัดหา พิธีกร นักแสดง ผูนําเสนอ
สินคา (Modeling) มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด คือ 
สามารถติดตอไดทาง E-mail มีเว็ปไซดใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มีให เทากัน (คาเฉล่ีย 
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4.88) รองลงมาคือ ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท (คาเฉล่ีย 4.50) และมีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรก คือ มีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชนเขาถึงงาย (คาเฉล่ีย 4.00)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ การออกแบบกราฟฟค (Graphic Design) และ 
ความคิดสรางสรรคผลงาน (Creativity)  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด คือ สามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 4.64) รองลงมา มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมาก คือ ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท (คาเฉล่ีย 4.45) และมีเว็ปไซด
ใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มีให (คาเฉล่ีย 4.27) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ การโฆษณา (Advertising) และการประชาสัมพันธ 
(Public relation) และ การวางแผนกลยุทธ (Strategic Planning)มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดท่ีสุด 
3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมากคือ สามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 4.67) รองลงมามีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก คือ ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท มีเว็ปไซดใหบริการ
แนะนํากิจการและบริการท่ีมีให เทากัน (คาเฉลี่ย 4.40) และมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชนเขาถึงงาย 
(คาเฉล่ีย 4.00)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ส่ือรวมของเสียง กราฟฟคและ วีดีโอ (Multimedia) 
และระบบแสง สี เสียง (Light & Sound) มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูใน
ระดับมากที่สุด คือ สามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 4.75) รองลงมาคือ ความสะดวกในการ
ติดตอทางโทรศัพท มีเว็ปไซดใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มีให เทากัน (คาเฉล่ีย 4.63) และ
มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก คือ มีทําเลท่ีต้ังอยูในแหลงชุมชนเขาถึงงาย (คาเฉล่ีย 
4.00) 
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ตารางท่ี  35 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการ 
                    สงเสริมการตลาด จําแนกตามบริการที่ใช 
 

 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

 

บริการท่ีใช 
Events 

Marketing 
& Road 

Show 

Modeling Graphic 
Design & 
Creativity 

Advertising 
&PR 

&Strategic 
Planning 

Multimedia
& 

Light & 
Sound 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีการเผยแพรขาวสารการจัดงานให
ลูกคาอยางทั่วถึง 

3.95 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

มีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ 3.90 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ชวยลูกคาในการประชาสัมพันธใน
สื่อโทรทัศน สื่อสิ่งพิมพ อินเตอรเน็ต  
ปายคัทเอาท เปนตน 

3.86 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

มีการสื่อสารผานสื่อตางๆ เพ่ือให
ลูกคา เห็นคุณภาพของสินคาหรือ
บริการของบริษัทที่ไดมาตรฐานและ
นาเช่ือถือ 

3.90 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

มีสวนลด 3.57 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

มีของแถม 3.24 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

3.74 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 35 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุกบริการ 
ท่ีใชมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 

ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ดานการตลาดเชิงกิจกรรม (Events 
Marketing)และ การจัดกิจกรรมการตลาดตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road Show)มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ มีการเผยแพรขาวสารการจัดงานใหลูกคาอยาง
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ท่ัวถึง  (คาเฉล่ีย 3.95) รองลงมาคือมีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ และมีการส่ือสารผานส่ือ
ตางๆ เพื่อใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคาหรือบริการของบริษัทท่ีไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ  
(คาเฉล่ีย 3.90) และชวยลูกคาในการประชาสัมพันธในส่ือโทรทัศน ส่ือส่ิงพิมพ อินเตอรเน็ต 
ปายคัทเอาท เปนตน (คาเฉล่ีย 3.86)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ กิจกรรมคัดเลือกจัดหา พิธีกร นักแสดง ผูนําเสนอ
สินคา (Modeling) มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือมีการ
เผยแพรขาวสารการจัดงานใหลูกคาอยางท่ัวถึง  (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือ มีรายการสงเสริมการ
ขายท่ีนาสนใจ และ มีการส่ือสารผานส่ือตางๆ เพื่อใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคาหรือบริการของ
บริษัทท่ีไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.75) และชวยลูกคาในการประชาสัมพันธในส่ือ
โทรทัศน ส่ือส่ิงพิมพ อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท เปนตน  (คาเฉล่ีย 3.63) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ การออกแบบกราฟฟค (Graphic Design) และ 
ความคิดสรางสรรคผลงาน (Creativity)  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูใน
ระดับมาก คือ มีการเผยแพรขาวสารการจัดงานใหลูกคาอยางท่ัวถึง และชวยลูกคาในการ
ประชาสัมพันธในส่ือโทรทัศน ส่ือส่ิงพิมพ อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท เปนตน เทากัน (คาเฉล่ีย 3.82) 
รองลงมา คือมีรายการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ  (คาเฉล่ีย 3.73) และมีการส่ือสารผานส่ือตางๆ 
เพื่อใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคาหรือบริการของบริษัทท่ีไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ  (คาเฉล่ีย 
3.55)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ การโฆษณา (Advertising) และการประชาสัมพันธ 
(Public relation) และ การวางแผนกลยุทธ (Strategic Planning)มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือชวยลูกคาในการประชาสัมพันธในส่ือโทรทัศน ส่ือส่ิงพิมพ 
อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท เปนตน  (คาเฉล่ีย 3.93) รองลงมาคือ ชวยลูกคาในการประชาสัมพันธใน
ส่ือโทรทัศน ส่ือส่ิงพิมพ อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท เปนตน  และมีรายการสงเสริมการขายท่ี
นาสนใจ และมีการส่ือสารผานส่ือตางๆ เพื่อใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคาหรือบริการของบริษัทท่ี
ไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.80 ) และมีสวนลด  (คาเฉล่ีย 3.60)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ส่ือรวมของเสียง กราฟฟคและ วีดีโอ (Multimedia) 
และระบบแสง สี เสียง (Light & Sound) มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูใน
ระดับมาก คือชวยลูกคาในการประชาสัมพันธในส่ือโทรทัศน ส่ือส่ิงพิมพ อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท 
เปนตน  (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมามีการเผยแพรขาวสารการจัดงานใหลูกคาอยางท่ัวถึง และมีรายการ
สงเสริมการขายท่ีนาสนใจ  และมีการส่ือสารผานส่ือตางๆ เพื่อใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคาหรือ
บริการของบริษัทท่ีไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.88)   
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ตารางท่ี 36 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานบุคลากร  
                   จําแนกตามบริการท่ีใช 
 

 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

 

 

บริการท่ีใช 
Events 

Marketing 
& Road 

Show 

Modeling Graphic 
Design & 
Creativity 

Advertising 
&PR 

&Strategic 
Planning 

 

Multimedia
& 

Light & 
Sound 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพ และ
อัธยาศัยที่ดี 

4.33 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

พนักงานใหคําปรึกษาอยางถูกตองใช
ภาษาที่สุภาพ และเขาใจงาย 

4.38 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีความซื่อสัตย นาเช่ือถือ
วางใจได 

4.48 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีความรูความสามารถ มี
ค ว าม ชํ าน าญใน วิ ช า ชี พ  และมี
ความสามารถในการใหบริการ 

4.05 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือรนในการ
ใหบริการ 

4.38 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

พนักงานใหบริการลูกคาอยางเทา
เทียม 

4.38 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

จํานวนพนักงานมี เพียงพอกับการ
ใหบริการ 

4.10 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

4.30 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  36 พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามทุกบริการที่ใชมีความ 
พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 

ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ดานการตลาดเชิงกิจกรรม 
(Events Marketing)  และ การจัดกิจกรรมการตลาดตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road Show)มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจ
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ได (คาเฉล่ีย 4.48) รองลงมาคือ พนักงานใหคําปรึกษาอยางถูกตองใชภาษาท่ีสุภาพ และเขาใจงาย 
พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ พนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียม เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.38) และพนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพ และอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.33)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ กิจกรรมคัดเลือกจัดหา พิธีกร นักแสดง ผูนําเสนอ
สินคา (Modeling) มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ พนักงานมี
กิริยามารยาท สุภาพ และอัธยาศัยท่ีดี พนักงานใหคําปรึกษาอยางถูกตองใชภาษาท่ีสุภาพ และเขาใจ
งาย พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.38) รองลงมาคือ พนักงาน
ใหบริการลูกคาอยางเทาเทียม จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.25) 
และจํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ การออกแบบกราฟฟค (Graphic Design) และ 
ความคิดสรางสรรคผลงาน (Creativity)  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด คือ พนักงานใหคําปรึกษาอยางถูกตองใชภาษาท่ีสุภาพ และเขาใจงาย (คาเฉล่ีย 4.55) 
รองลงมามีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก คือ พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจ
ได (คาเฉลี่ย 4.45) และพนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพ และอัธยาศัยท่ีดี พนักงานมีความ
กระตือรือรนในการใหบริการ พนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.27)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ การโฆษณา (Advertising) และการประชาสัมพันธ 
(Public relation)และ การวางแผนกลยุทธ (Strategic Planning)มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ พนักงานใหคําปรึกษาอยางถูกตองใชภาษาท่ีสุภาพ และเขาใจงาย 
(คาเฉล่ีย 4.47) รองลงมาคือ พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได (คาเฉล่ีย 4.40) และ
พนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียม (คาเฉล่ีย 4.33)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ส่ือรวมของเสียง กราฟฟคและ วีดีโอ (Multimedia) 
และระบบแสง สี เสียง (Light & Sound)มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับ
มากท่ีสุด คือ พนักงานใหคําปรึกษาอยางถูกตองใชภาษาท่ีสุภาพ และเขาใจงาย พนักงานมีความ
ซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได เทากัน (คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมามีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุดใน
ระดับมาก คือ พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได (คาเฉล่ีย 4.38) และพนักงานมีความรู
ความสามารถ มีความชํานาญในวิชาชีพ และมีความสามารถในการใหบริการ พนักงานมีความ
กระตือรือรนในการใหบริการ จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.25)  
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ตารางท่ี 37  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                    กระบวนการใหบริการ จําแนกตามบริการทีใ่ช 
 

 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 
 

บริการท่ีใช 
Events 

Marketing 
& Road 

Show 

Modeling Graphic 
Design & 
Creativity 

Advertising 
&PR 

&Strategic 
Planning 

Multimedia
& 

Light & 
Sound 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีขั้นตอนการนํา เสนอผลงานให
องคกรอยางเปนระบบมีมาตรฐาน 

3.86 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ในกระบวนการทํางานไดดําเนินงาน
ตางๆ ใหเปนไปตามแผน ใหสําเร็จ
ลุลวงตรงตามที่ เสนอแผนงานกับ
องคกรไว 

3.95 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

มีการประเมินผลการจัดงานและสรุป
ขาวสารท้ังหมดใหแกองคกร เมื่อ
ดําเนินการจัดงานเสร็จสิ้น 

4.05 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

มีความพรอมในดานตางๆ เมื่อจัดงาน
ทั้งอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ 

4.10 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

มีบริการหลายรูปแบบใหลูกคาได
เลือกตามความพอใจ และงบประมาณ 

4.00 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

มีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพ
การใหบริการของทีมงานที่ใหบริการ
ในวันจัดงาน 

3.86 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

3.97 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 37  พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุก 
บริการที่ใชมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 

ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ดานการตลาดเชิงกิจกรรม (Events 
Marketing)  และการจัดกิจกรรมการตลาดตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road Show)  มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ มีความพรอมในดานตางๆ เม่ือจัดงานท้ังอุปกรณ 
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ทีมงาน ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ มีการประเมินผลการจัดงานและสรุปขาวสารท้ังหมดใหแก
องคกร เม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน (คาเฉล่ีย 4.05) และมีบริการหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือกตาม
ความพอใจ และงบประมาณ (คาเฉล่ีย 4.00)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ กิจกรรมคัดเลือกจัดหา พิธีกร นักแสดง ผูนําเสนอ
สินคา (Modeling) มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ มีบริการ
หลายรูปแบบใหลูกคาได (คาเฉล่ีย 4.25) รองลงมาคือ มีความพรอมในดานตางๆ เม่ือจัดงานท้ัง
อุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.13) และในกระบวนการทํางานไดดําเนินงานตางๆ ใหเปนไปตาม
แผน ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงานกับองคกรไว (คาเฉล่ีย 3.88) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ การออกแบบกราฟฟค (Graphic Design) และ 
ความคิดสรางสรรคผลงาน (Creativity)มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับ
มาก คือ มีข้ันตอนการนําเสนอผลงานใหองคกรอยางเปนระบบมีมาตรฐาน มีการประเมินผลการจัด
งานและสรุปขาวสารทั้งหมดใหแกองคกร เม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน มีความพรอมในดานตางๆ 
เม่ือจัดงานท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือ ในกระบวนการทํางานได
ดําเนินงานตางๆ ใหเปนไปตามแผน ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงานกับองคกรไว มีบริการ
หลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือกตามความพอใจ และงบประมาณ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) และมี
กระบวนการในการควบคุมคุณภาพการใหบริการของทีมงานท่ีใหบริการในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย 
3.82)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ การโฆษณา (Advertising) และการประชาสัมพันธ 
(Public relation) และ การวางแผนกลยุทธ (Strategic Planning)มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ ในกระบวนการทํางานไดดําเนินงานตางๆ ใหเปนไปตามแผน ให
สําเร็จลุลวงตรงตามท่ีเสนอแผนงานกับองคกรไว (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือ มีความพรอมในดาน
ตางๆ มีบริการหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือกตามความพอใจ และงบประมาณ เทากัน (คาเฉล่ีย 
4.27) และมีการประเมินผลการจัดงานและสรุปขาวสารท้ังหมดใหแกองคกร เม่ือดําเนินการจัดงาน
เสร็จส้ิน (คาเฉล่ีย 4.20)  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ส่ือรวมของเสียง กราฟฟคและ วีดีโอ (Multimedia) 
และระบบแสง สี เสียง (Light & Sound)มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับ
มาก คือ ในกระบวนการทํางานไดดําเนินงานตางๆ ใหเปนไปตามแผน ใหสําเร็จลุลวงตรงตามท่ี
เสนอแผนงานกับองคกรไว มีความพรอมในดานตางๆ เม่ือจัดงานท้ังอุปกรณ ทีมงาน ฯลฯ เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือ มีบริการหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือกตามความพอใจ และ
งบประมาณ มีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพการใหบริการของทีมงานท่ีใหบริการในวันจัด
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งาน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) และมีข้ันตอนการนําเสนอผลงานใหองคกรอยางเปนระบบมีมาตรฐาน 
มีการประเมินผลการจัดงานและสรุปขาวสารทั้งหมดใหแกองคกร เม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน 
เทากัน (คาเฉล่ีย 3.88) 
 
ตารางท่ี 38 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการสราง 
                   และนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามบริการที่ใช 
 

 
ปจจัยดานการสรางและนําเสนอ 

ลักษณะทางกายภาพ 

บริการที่ใช 
Events 

Marketing 
& Road 

Show 

Modeling Graphic 
Design & 
Creativity 

Advertising 
&PR 

&Strategic 
Planning 

 

Multimedia
& 

Light & 
Sound 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

การจัดตกแตงสถานที่ภายในของ
ธุรกิจออแกไนเซอร มีความสวยงาม 
มีเอกลักษณ เพ่ิมความนาเช่ือถือใน
การติดตอใชบริการ 

3.81 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

มีเครื่องมือ อุปกรณในการใหบริการ
ที่ ทั นสมั ย ค วบว ง จ ร  อ าทิ  ห อ ง
บันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทํา
และผลิตรายการ เปนตน 

3.52 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

ก า ร แ ต ง ก า ย ขอ งพ นั ก ง าน เ ป น
เอกลักษณและมีความนาเช่ือถือ 

3.86 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

รูปแบบเทคนิคการวางแผนในการจัด
งาน 

3.86 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ความแตกต างแปลกใหม ในการ
สรางสรรคงาน 

4.19 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

มาตรฐานและคุณภาพการจัดงาน 4.05 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

คาเฉลี่ยโดยรวม 
(แปลผล) 

3.88 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 38  พบวาปจจัยดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางภายภาพ ผูตอบ 
แบบสอบถามทุกบริการที่ใชมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก   

ในปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ดานการตลาดเชิงกิจกรรม (Events 
Marketing)  และ การจัดกิจกรรมการตลาดตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road Show) มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ ความแตกตางแปลกใหมในการสรางสรรคงาน 
(คาเฉล่ีย 4.19) รองลงมาคือ มาตรฐานและคุณภาพการจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.05) และการแตงกายของ
พนักงานเปนเอกลักษณและมีความนาเช่ือถือ รูปแบบเทคนิคการวางแผนในการจัดงาน เทากัน 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ กิจกรรมคัดเลือกจัดหา พิธีกร นักแสดง ผูนําเสนอ
สินคา (Modeling) มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ ความ
แตกตางแปลกใหมในการสรางสรรคงาน (คาเฉล่ีย 4.38) รองลงมาคือ การจัดตกแตงสถานท่ีภายใน
ของธุรกิจออแกไนเซอร มีความสวยงาม มีเอกลักษณ เพิ่มความนาเช่ือถือในการติดตอใชบริการ 
การแตงกายของพนักงานเปนเอกลักษณและมีความนาเช่ือถือ มาตรฐานและคุณภาพการจัดงาน 
เทากัน (คาเฉล่ีย 3.88) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ การออกแบบกราฟฟค (Graphic Design) และ 
ความคิดสรางสรรคผลงาน (Creativity)  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก ซ่ึงอยูใน
ระดับมาก คือ ความแตกตางแปลกใหมในการสรางสรรคงาน (คาเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือ รูปแบบ
เทคนิคการวางแผนในการจัดงาน มาตรฐานและคุณภาพการจัดงาน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) และการ
จัดตกแตงสถานท่ีภายในของธุรกิจออแกไนเซอร มีความสวยงาม มีเอกลักษณ เพิ่มความนาเช่ือถือ
ในการติดตอใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.91) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ การโฆษณา (Advertising) และการประชาสัมพันธ 
(Public relation)  และ การวางแผนกลยุทธ (Strategic Planning)มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก ซ่ึงอยูในระดับมาก คือ ความแตกตางแปลกใหมในการสรางสรรคงาน (คาเฉลี่ย 4.33) 
รองลงมาคือ มาตรฐานและคุณภาพการจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.20) และรูปแบบเทคนิคการวางแผนใน
การจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.07) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการ ส่ือรวมของเสียง กราฟฟคและวีดีโอ (Multimedia) 
และระบบแสง สี เสียง (Light & Sound)มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรกซ่ึงอยูในระดับ
มากคือ ความแตกตางแปลกใหมในการสรางสรรคงาน มาตรฐานและคุณภาพการจัดงาน เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือ รูปแบบเทคนิคการวางแผนในการจัดงาน (คาเฉล่ีย 3.88) และการจัด
ตกแตงสถานท่ีภายในของธุรกิจออแกไนเซอร มีความสวยงาม มีเอกลักษณ เพิ่มความนาเช่ือถือใน
การติดตอใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.75) 



 68

สวนท่ี 3  ปญหาและขอเสนอแนะ 
 

3.1 ปญหาท่ีลูกคาธุรกิจพบ 
 - สถานท่ีจัดงานคอนขางแคบทําใหผูคนเขารวมงานไมสะดวกในการเย่ียมชมบูทมี
ลูกคามาชมและชิมเครื่องดื่มมากทําใหบางคร้ังมีการบริการลูกคาอยางไมท่ัวถึง (1 คน)  ดาน
การตลาดเชิงกิจกรรม (Events Marketing), กิจกรรมคัดเลือกจัดหา พิธีกร นักแสดง ผูนําเสนอสินคา 
(Modeling) การออกแบบกราฟฟค (Graphic Design) การโฆษณา (Advertising)   การ
ประชาสัมพันธ (Public relation)  การจัดกิจกรรมการตลาดตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road Show) 
ความคิดสรางสรรคผลงาน (Creativity) 
 - การเดินไปสรางโรงเรียนไมคอยสะดวก การดําเนินการสรางสภาพอากาศแปรปรวน 
ทําใหงานดําเนินไปชา แตชาวบานใหความชวยเหลือรวมมือเปนอยางดี (1 คน)  การออกแบบกราฟ
ฟค (Graphic Design) การโฆษณา (Advertising)   การประชาสัมพันธ (Public relation), การจัด
กิจกรรมการตลาดตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road Show)  

- อาจจะมีการผิดพลาดทางการส่ือสารของทีมงานบางแตโดยรวมก็นาพึงพอใจ (1 คน) 
ดานการตลาดเชิงกิจกรรม (Events Marketing) 
 - อุปกรณการส่ือสารของพนักงานในวันงานมีไมเพียงพอ (1 คน)  ดานการตลาดเชิง
กิจกรรม (Events Marketing) 
 - ระบบเคร่ืองรูดการด บัตรเครดิต มีปญหาหลายราน (1 คน) การโฆษณา 
(Advertising)   การประชาสัมพันธ (Public relation) 
 - พนักงานแคชเชียรขาดความสามารถในการใหบริการ (1 คน) การโฆษณา 
(Advertising)   การประชาสัมพันธ (Public relation) 
 - เวลาเปด – ปด ไมตรงเวลา (1 คน) การโฆษณา (Advertising)   การประชาสัมพันธ 
(Public relation) 
 - รานบางรานอยูไกลจากตัวเมือง ทําใหเดินทางไมสะดวก (1 คน) การโฆษณา 
(Advertising)   การประชาสัมพันธ (Public relation) 
 - ความลาชาท่ีเกิดจากการประเมินผิดพลาดจากเทศบาล (1 คน) การโฆษณา 
(Advertising)   การประชาสัมพันธ (Public relation) 
 - การสงมอบ CD หลังจากเสร็จงานแลวจัดสงใหชามาก (1 คน) การโฆษณา 
(Advertising)   การประชาสัมพันธ (Public relation), กิจกรรมคัดเลือกจัดหา พิธีกร นักแสดง ผูนํา
เสนอสินคา (Modeling) 
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 - ทีมงานขาดประสบการณในการทํางานเก่ียวกับ กิจกรรม การจัดกิจกรรมการตลาด
ตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road Show) ทําใหการทํางานในชวงแรกไมราบล่ืน (1 คน) การจัดกิจกรรม
การตลาดตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road Show)  
 - ไมมีการแบงแยกหนาท่ีกันอยางชัดเจน ทําใหมีการกาวกายหนาท่ีและลืมหนาท่ี      
(1 คน) การจัดกิจกรรมการตลาดตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road Show)   

- การออกแบบทางกราฟฟค และการดําเนินการจริงมีความแตกตางจากแบบท่ีไดตก
ลงไว (1 คน) Graphic Design, ดานการตลาดเชิงกิจกรรม (Events Marketing)  

- การดําเนินงานมีความลาชา (1 คน) การออกแบบกราฟฟค (Graphic Design), ดาน
การตลาดเชิงกิจกรรม (Events Marketing) 

- การดําเนินงานในชวงแรกคอนขางไมราบล่ืนมากนัก (1 คน) การออกแบบกราฟฟค 
(Graphic Design), ดานการตลาดเชิงกิจกรรม (Events Marketing)  
 - เนื่องจากวันจัดกิจกรรมมีผูเขารวมงานจํานวนมาก พรอมท้ังมีตารางโชวตัว ทําให
งานมีความวุนวาย ในเฉพาะชวงทํากิจกรรมรวมกับดารา (1 คน)  (Events Marketing)  
 - การประสานงานกับเด็กท่ีลงพื้นท่ีงานเพื่อเช็คเวลาเขางานนั้นติดตอยากและเม่ือเวลา
มีเด็กลาหรือขาดในวันทํางานยังไมมีเด็กสํารองทํางานแทนทําใหงานตองขยายเวลาและลาชา         
(1 คน) การโฆษณา (Advertising)   การประชาสัมพันธ (Public relation) 
 - ขาดการติดตอกับซัพพลายเออร ฝายผลิตอุปกรณอยางสม่ําเสมอทําใหงานลาชา และ
ติดต้ังอุปกรณลาชาเกินเวลาที่กําหนดทําใหลูกคาเกิดความไมพอใจ (1 คน) ดานการตลาดเชิง
กิจกรรม (Events Marketing), กิจกรรมคัดเลือกจัดหา พิธีกร นักแสดง ผูนําเสนอสินคา (Modeling), 
การออกแบบกราฟฟค (Graphic Design), ความคิดสรางสรรคผลงาน (Creativity) 
 - ซับพลายเออรขาดประสบการณ และเคร่ืองมืออุปกรณทําใหช้ินงานไมเรียบรอย  
ไมตรงตามแบบและลาชา (1 คน) (Events Marketing)  

- การจัดกิจกรรมการตลาดตอเนื่องในพื้นท่ีขาย (Road Show) 
 

3.2 ขอเสนอแนะของลูกคาธุรกิจท่ีตองการใหทางบริษัทฯ ปรับปรุง 
 - ควรมีพนกังานบริการลูกคาเพิ่มเพื่อใหบริการลูกคาไดอยางสะดวกและท่ัวถึง (1 คน) 
 - ทางบริษัทควรศึกษาเสนทางเดินท่ีสะดวกสบายไมลําบากถาเปนไปไดและควร
เตรียมอุปกรณใหเปนไปอยางรวดเร็ว (1 คน) 
 - ควรจะมีการส่ือสารกันใหเปนท่ีแนนอนกอนและใหชัดเจนกวานี้ (1 คน) 
 - งานมีความคิดสรางสรรคดีเยี่ยม (1 คน) 
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 - พนักงานบริการดี เปนกันเอง (1 คน) 
 - ทีมงาน set งานดีตรงตามแบบท่ีสงใหลูกคา (1 คน) 
 - นาจะมีการส่ือสารและติดตอท่ีชัดเจน (1 คน) 
 - ทางบริษัทมีการใหบริการท่ีดี และมีความกระตือรือรนในการใหบริการและมีการ
แกไขไดดีอยูแลว แตควรปรับปรุงเร่ืองระยะเวลาการใหบริการใหเสร็จส้ินตามกําหนด (1 คน) 
 - ควรมีการติดตามตรวจเช็คทางเทศบาลอยูบอยคร้ัง (1 คน) 
 - ควรมีตารางสรุปแผนงานหลังจากเสร็จแลว เพื่อทางลูกคาจะไดทราบวันแนชัดจะ
ไดรับ CD งาน (1 คน) 
 - ควรมีการศึกษารูปแบบงาน การดําเนินการกอนการทํางานจริงใหทราบถึง
องคประกอบและวิธีการดําเนินงาน และควรมีการแบงหนาท่ีของบุคลากรทุกคนอยางชัดเจน 
เพื่อใหราบล่ืน และสําเร็จลุลวงดวยดี (1 คน) 
 - ควรมีการออกแบบและการดําเนินงานใหออกมาในรูปแบบเดียวกัน และใชเวลาการ
ดําเนินงานใหกระชับฉับไวกวานี้ (1 คน) 
 - ควรหาสตาฟไปควบคุมผูเขารวมงานใหเพียงพอ เพื่อไมใหเกิดความวุนวาย และ
ควบคุมไวได (1 คน) 
 - จัดเตรียมเดก็สํารองในการลงพื้นท่ีทํางาน เพื่อสะดวกเวลาท่ีเด็กขาดงานและทําให
งานไมลาชา (1 คน) 
 - ควรมีการติดตอ ติดตามงาน ความคืบหนาจากซับพลายเออร อยางสมํ่าเสมอและควร
มีการดําเนนิงานตรงตามเวลา และทํางานไหตรงตามขอตกลงท้ังเร่ือง อุปกรณ และเวลา (1 คน) 


